



NUESTRA MISION ES LA MAS
DIFICIL; POR ESO LA HEMOS
ELEGIDO Y POR ESO ES FE-
CUNDA.

JOSE ANTONIO

Año II

FECHAS

Núm. 262

Queda apartada Cataluña de Valencia

Nuestro Ejército victorioso pone pie a orillas del Mediterráneo, ocupando Vinaroz, después de haber reconquistado Benicarló, Calig, La Cenia, San Rafael del Río, Uldecona y Alcanar

HOY, SABADO DE GLORIA, ES UN DIA DE TRIUNFO PARA LA ESPAÑA QUE RESUCITA SU PASADO DE UNIDAD, GRANDEZA Y LIBERTAD

¡¡FALANGISTA!!

El 19 hace un año que te uniste al Requeté

¡¡REQUETE!!

El día 19 hace un año que te uniste a la Falange

DE COMO STALIN REDUCE A CERO LA DIPLOMACIA RUSA

Lista de los diplomáticos de la Unión Soviética que, destituidos de sus cargos, han sido llamados a Moscú para ser allí las víctimas de la G. P. U. Catalogamos sus nombres bajo los de los países en los que estuvieron últimamente acreditados o en los que han tenido una más destacada actuación.

FRANCIA

El "Figaro" del 29 de diciembre del pasado año informa a sus lectores de la suerte que ha corrido el personal de la representación diplomática de la R. S. S. en la capital de Francia desde que los Soviets han sido reconocidos por el Gobierno francés. Como a continuación puede verse, la mayoría de estos representantes han sido, más tarde o temprano el objeto de las iras de la G. P. U.:

Representants diplomáticos:

Schjepsnikow, embajador adjunto desterrado; Rakowski, embajador, encarcelado y muerto ya; Davtjan, consejero de Embajada encarcelado; Natchatry, agregado de Prensa, encarcelado; Arens, consejero de Embajada encarcelado; Laschkewitsch, asesor jurídico, encarcelado; Neumann consejero de Embajada, encarcelado; Rosenberg, consejero de Embajada, encarcelado; Lubanow, representante de la Agencia telégrafica soviética Tass, encarcelado; Rajewski, representante de la Agencia telégrafica soviética Tass encarcelado; Vinor Kin, representante de la Agencia telégrafica soviética Tass, encarcelado.

De la Comisión de Deudas:

Solotnikow, detenido y condenado; Frobrashenski, detenido y procesado; Reingold, ejecutado; Nawaschin, asesinado.

Representación comercial:

Midiwani, ejecutado; Pjatakow, ejecutado; Lomovski, desterrado; Tumanow, desaparecido; Lonow, encarcelado; Rossior, director del Banco soviético desterrado; Gurewitsch, desaparecido; Ostrowkij, encarcelado; Muratow, encarcelado; Siwkin, jefe de Transportes, encarcelado; Moskalow, secretario de Pjatakow, encarcelado; Panania, funcionario encargado de compras de armamento, encarcelado; Golseberg, asesor jurídico encarcelado; Sandowskij, director de exportación, encarcelado; Meschlauk, comisario de Exposiciones, encarcelado.

Más tarde fué también llamado con una orden de Moscú, y allí encarcelado, el que era entonces jefe del servicio de Transportes; Chojanow. Igual suerte han corrido el jefe de la representación comercial, Popow y su secretario Sokolow. Según informa "Le Matin", del 1 de diciembre de 1937, el comandante de brigada Semjonow, agregado militar en París, fué

también llamado a Moscú y condenado a muerte poco después.

INGLATERRA

El 12 de junio de 1937 fué ejecutado en Moscú el agregado militar en Londres, comandante de brigada Putna. El 15 de noviembre de 1937, fueron destituidos, según el "Daily Mail", el agregado naval Tschtekunski, el agregado militar Siwkwow y el agregado de aviación Eschornwi ignoramos desde entonces su paradero. A final de noviembre de 1937 fueron encarcelados, sin que se sepa todavía donde se encuentran el representante comercial en Londres, Oseskij y otro funcionario de la representación comercial en la capital inglesa, llamado Bron.

POLONIA

El 10 de noviembre de 1937 fué destituido, ignorándose todavía su paradero. Dawtjan, embajador en Varsovia. Se tiene la noticia de que su mujer, Maksakowa, ha sido encarcelada el 6 de diciembre del mismo año. Según manifestaciones del enviado soviético Barmin, el embajador Davitjan ha sido ejecutado. El 10 de noviembre de 1937 ha sido destituido, habiendo desaparecido desde entonces, el agregado de Prensa en Varsovia, Alezandrov. El 10 de noviembre de 1937 fué también destituido, sin que se sepa donde se encuentra, el representante de la Tass en Varsovia, Postnikow. El 10 de noviembre de 1937 es destituido y encarcelado el agregado militar Batabanow. El 13 de febrero de 1938 es llamado a Moscú, y allí ejecutado, el antiguo consejero de Embajada en Bucarest, Vinogradow, que estaba en Varsovia como encargado de Negocios.

ALEMANIA

El 10 de junio de 1937 — según informa el "Morning Post" de la misma fecha — fué destituido, ignorándose su paradero, el que fué embajador en Berlín y máster de comisario del pueblo, suplente para Negocios Extranjeros y Justicia, Krestinskij. En junio de 1937 es destituido y encarcelado el embajador en Berlín Jureneff. Se ignora su paradero; pero según manifestaciones del enviado soviético Barmin, que ha logrado huir, Jureneff ha sido inmediatamente ejecutado. El 24 de enero de 1938 fué destituido, ignorándose donde se encuentra, Nepomnschtschij, jefe de la representación comercial de la Unión Soviética en Berlín.

(Continuará)

UNA CRUZ MONUMENTAL A LA MEMORIA DEL GENERAL MOLA

En Valladolid ha quedado constituida una Comisión, presidida por el excelentísimo señor general don Emilio Barrera, encargada de la iniciación de una suscripción nacional para la construcción de una cruz monumental de piedra, que será erigida en el lugar del accidente que costó la vida al inolvidable e invicto general Mola (q. e. p. d.)

Esta Comisión que preside en Valladolid el general Barrera no sólo quedó encargada de iniciar la suscripción nacional a tal efecto sino también de la realización de las obras.

Hay que advertir a los donantes que para los donativos personales el

máximo admisible es la cantidad de cinco pesetas y de mil para los de Sociedades o entidades.

Una vez cerrada la suscripción, los fondos recaudados se ingresarán en el Banco de España en una cuenta corriente que se abrirá a nombre de la Comisión organizadora.



2 MINUTOS...

SABADO DE GLORIA

España resucita entre claros clarines de guerra y alegre repique de campanas triunfales.

Renace a la nueva vida con su genio creador, con su substancia eterna. Se acercan ya para la Patria dolorida días de luz, de grandeza y de fortaleza. España resucita esplendorosa, con ímpetu y con audacia. Y las cinco Flechas de su Escudo Imperial van soñando por los caminos donde Dios sonreía en la espada de los Héroes. Y la voz de la Juventud sueña a sacrificio y a voluntad magnífica de servir a la Patria, rodeando a un Caudillo, que es el hombre de las Justicias y de las Virtudes.

Y con la gloria de la guerra vuelve la mística, la poesía, la arquitectura, el rito, lo artesano y lo castreño.

Hoy vibran los corazones en un profundo sentimiento de infinito amor a Dios, cuando se piensa en el maravilloso milagro de la redención y de la resurrección de España; España Nueva! España Nación sindicalista, con geometría y verso, sembrada y norma, fusil melodía, ala y prosa que tornan hacia el Imperio.

¡Campanas de Gloria! Las Flechas castellanas de la dulce Isabel se han hecho mediterráneas llevan de cinco rosas vivas de la Primavera Azul.

Campanas de Gloria en la España Nueva, Católica, Imperial, sin Judíos ni masones; sin gentes que ogran como masones y como judíos.

Perpiñán. — Noticias recibidas de Barcelona dan cuenta de que la depresión producida en aquella capital con motivo del arrollador avance de las invencibles tropas del Generalísimo Franco, es enorme, huyendo de la población cuantos pueden ser enrolados en las filas marxistas.

Se sabe también que han sido encarcelados todos los dirigentes de la FAI, por su cada vez más acentuada actuación trotskista.

Ante la enorme carencia de hombres en condiciones de poder empuñar las armas y con los cuales cubrir en lo posible las grandes bajas que entre muertos, heridos, prisioneros y pasados han sufrido el Ejército rojo en el frente de Aragón, se ha ordenado la intensificación del reclutamiento de indeseables en el extranjero, y como ni aun así podrá remediarse la falta de "voluntarios", ya ha empezado en Valencia, y pronto se hará lo mismo en Barcelona el reclutamiento de mujeres de quince a cuarenta años, a quienes se instruirá en el manejo de las armas para organizar reservas utilizables en caso preciso.

LAS MUJERES EN BRIGADAS DE RESERVA

PARTE OFICIAL DE GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASIA LAS VINTE HORAS

La maniobra iniciada al sur del Ebro en dirección al mar ha tenido un brillante remate en el arrollador avance de nuestras tropas que persiguiendo al enemigo han alcanzado el Mediterráneo ocupando Vinaroz, Benicarló, Calig, La Cenia, San Rafael del Río, Uldecona y Alcanar. El durísimo castigo sufrido por el enemigo en las operaciones de días anteriores que precedieron a esta maniobra, ha contribuido eficazmente a facilitar esta fase de la victoria que ha traído como consecuencia cortar las comunicaciones de Cataluña con Valencia.

En Benicarló se han cogido 5 tanques rusos en estado de servicio y en la zona de avance, ametralladoras, una pieza de 762 varios depósitos de municiones e intendencia y más de 700 prisioneros.

En el sector de Forcall se ha rectificado a vanguardia nuestra línea ocupándose importantes posiciones.

En el Neguera Pallaresa y en el Ribagorzana se remontaron ayer ambos ríos, y se ocuparon varios pueblos.

En el sector de Balaguer se rechazaron dos intentos de ataque durante la pasada noche y hoy se han cogido 50 muertos del enemigo, un polvorín y más de 500 disparos de cañón del 1140.

Una de nuestras baterías antiaéreas ha derribado en la región de Vinaroz dos aviones rojos.

Nuestra aviación ametralló a varios barcos que salían del puerto de Vinaroz obligando a fondear a dos de ellos y huyendo otro, y en las proximidades de San Carlos de la Rápida fueron también ametralladas algunas lanchas, motoras, consiguiendo huir una y hacer que embarran cara otra.

Salamanca, 15 de Abril de 1938.—II Año Triunfal.

De orden de S. E., El General de E. M., Francisco Martín Moreno.

CRITERIOLOGIA NACIONALSINDICALISTA

EL ESPIRITU REVOLUCIONARIO DEL 14 ABRIL

José Antonio ha hablado larga, extensamente, sobre el 14 de Abril. Su discurso del 19 de Mayo, está casi por completo dedicado a ello. Como asimismo el debate que con motivo de exhumar la obra social y política de la Dictadura, sostuvo en la Cámara la noche del 6 de Junio. Y no es de extrañar esa insistencia de José Antonio, acerca de este momento histórico. Ello es explicable: el 14 de Abril, tuvo espíritu revolucionario. La misma ilegalidad de que tanto han hablado — asíndose a ella para sus propagandas políticas — los llamados partidos monárquicos lo atestiguan. La revolución no puede ir acorde con la legalidad, seguir sus cauces. O — en todo caso — no es revolución. Será marcada revolución más o menos indigna. Pero estará falta de espíritu revolucionario, — real, efectivo —. Y el 14 de Abril fué ilegal. Es decir, revolucionario.

España — como afirma el Ausente — tenía pendiente aun su revolución. Y ésta, era necesaria. Porque España no podía vivir por más tiempo aprajada entre las dos cosas que la oprimían. Era necesario un movimiento revolucionario para conseguirla. Un

movimiento ilegal. La ambición histórica y la justicia social base a la consecución de la España auténtica — a conciencia del destino histórico que le aguarda — no podían darla los organismos estatales de aquel entonces. Estaban atrofiados. La monarquía, había dejado de ser carne y alma de España para convertirse en esqueleto. No tenía vitalidad, nervio. Estaba completamente desligada de la realidad. No tenía ambición histórica. La pérdida del Imperio colonial la había hecho fatalista. Se sentía impotente. Y dejábase llevar de ese fatalismo suicida con capricho de enfermo. Y por otra parte — raquítica, decadente, — no pudo dar a España lo que ésta necesitaba: una nueva organización social asentada en un amplio concepto de Justicia.

Y "cayó", al suelo bajo su propio peso de siglos — no fué derribada — la monarquía. Y los españoles — con esa caída — creyeron llegado el momento de su redención. La alegría popular desbordóse idénticamente a como lo hizo el 13 de Septiembre, también revolucionario. Porque vieron en ella el derrumbamiento de un tinglado

(PASA A LA PLANA 2)

Saludo a Franco

¡¡Arriba España!!

Falange Mallorca al día

VIDA PALMESANA

FALLECIMIENTO

En la ciudad de Manacor, falleció el pasado día 13 del actual, la bondadosa señora doña Leonor Aguiló Poma, Vda. de Forteza, a la edad de 73 años, y tras penosa enfermedad, que sufrió resignadamente, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

La muerte de la extinta, ha sido sentidísima en la ciudad de Manacor, pues las altas dotes que poseía, su amor al desvalido y la generosidad y ayuda que prestaba a los humildes, hicieron que se captase verdaderas simpatías y aprecio entre cuantas personas la trataron.

En el acto del entierro que tuvo lugar el miércoles santo, púsose de manifiesto la popularidad que gozaba y las buenas relaciones de la familia Forteza-Aguiló, siendo la concurrencia numerosísima, sin distinción de clases constituyendo imponente manifestación de duelo, figurando muchas personas de Palma que se trasladaron para este fin a la ciudad de Manacor.

A toda su familia nuestro sincero pésame, especialmente a los camaradas don Onofre y Miguel, propietarios de los establecimientos "La Gruta" y "La Java".

DE BINISALEM

Palabras de Jesucristo que acaban de tener fiel y exacto cumplimiento en esta villa de Binisalem con brillantez extraordinaria, gracias a los desvelos del Delegado Local de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. apoyado por la Delegada Local de Falange Femenina que de acuerdo con el Comandante Militar, Cura-Párroco Hnas. de la Caridad y Trinitarias y de la Maestra Nacional organizaron dicho acto.

A las 730 de la mañana empezó a notarse gran afluencia de fieles al templo parroquial haciéndolo seguidamente los Niños y Niñas acompañados y dirigidos por sus maestras respectivas. En el Altar Mayor formaban guardia de honor una escuadra de Flechas. Ofició el Cura-Párroco y después de una sencilla y hermosa plática se procedió a la repartición del Sagrado Pan de los Angeles a un total de 73 niños.

Terminado que hubo este solemnisimo acto, acompañados por la Banda de Música de Falange y en correcta formación se dirigieron a casa del Cura-Párroco que les obsequió con una estampa recordatorio y el tradicional Rollo, y después al Cuartel de Falange donde, en uno de sus espaciosos salones artísticamente adornado con los Sagrados Corazones de Jesús y María y en sitio inferior las estampas alegóricas del Caudillo y José Antonio entrelazados con las Banderas Nacional y de Falange y en el fondo un monumental emblema de Falange, se les sirvió por camaradas de la Sección Femenina un chocolate con ensaimadas, asistiendo a dicho acto el Comandante Militar de Binisalem, el Teniente de Alcalde, camarada Miguel Garcías Villalonga en representación del mismo, el Reverendo Cura Párroco, don Miguel Ribas acompañado del Clero, las Hermanas de la Caridad y Trinitarias así como la Maestra Nacional y toda la Junta de Mando de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Al finalizar el acto el Comandante Militar les dirigió la palabra, elogiando a Franco y a la Falange, terminando con el grito de ARRIBA ESPAÑA. Interpretándose seguidamente el CARA AL SOL dándose por el Delegado local los gritos reglamentarios y como final de acto se tocó el HIMNO NACIONAL.

LA ALARMA DE AYER

A cosa de las dos y media de la tarde de ayer se dió señal de alarma, buscando inmediatamente la gente los refugios.

El estado de alarma ha durado cosa de diez minutos durante los cuales un avión rojo que volaba a gran altura ha recibido las constantes descargas de nuestros magníficos anti-aéreos.

Luego ha sido dada la señal de cese abandonando el vecindario los refugios.

El parte facilitado por la Antiaeronaútica dice lo que sigue: "Nuestros puestos de observación acusaron la presencia de un aparato enemigo que a través de la isla en dirección N. S. sin arrojar bombas, y saliendo perseguido por nuestros cazas. Sin novedad.

SEMANA SANTA

LOS DIVINOS OFICIOS

En nuestra Santa Iglesia Catedral Basílica y con asistencia de gran número de fieles se celebraron ayer los Divinos Oficios propios del día.

Asistieron el Excmo. señor Almirante y el Ayuntamiento presidido por el Alcalde.

Fue el celebrante el Arzobispo Obispo doctor Miralles, al cual asistían de diáconos de misa los Canónigos señores Quetglas y Sirvent, de diáconos de honor los señores Ortega de la Lora, Arcediano e Ibañez Rizo, Chantre y de Presbítero asistente el Dean señor Rotger.

EL DESCENDIMIENTO

A las cuatro de la tarde se celebró en la Catedral Basílica el acto de la Soledad de María, pronunciando un elocuente sermón el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

Seguidamente se celebró el acto del descendimiento de Jesús de la Cruz actuando de San Juan el Rdo. D. Juan Alcever, de José de Arimatea el Reverendo señor Lladó y de Nicodemus el Rdo. señor Bonnin, los tres Beneficiarios del Concordato.

Terminado el acto continuaron los actos de coro.

EN LA IGLESIA DEL SANTO HOSPITAL

Ayer tarde se celebró en la iglesia del Santo Hospital el traslado de la imagen de la Preciosísima Sangre a su camarín.

Para el traslado se organizó una reducida procesión que recorrió el patio de la iglesia, procesión que presidió el Rector de la iglesia del Hospital señor Binimelis.

La iglesia estaba llena de fieles.

EN LA CATEDRAL — LA PROCESION DEL SANTO ENTIERRO

Con la grave solemnidad de años anteriores, se celebró ayer tarde en la Santa Iglesia Catedral Basílica la procesión del Santo Entierro.

Enorme cantidad de fieles ocupaba las amplias naves de la Seo.

A las siete y cuarto comenzó el desfile de la procesión. A los estandartes de la Pasión y Cruz Catedralicia seguía un grupo de seminaristas y el Clero del Concordato.

Daban guardia de honor a la venerada imagen de la Dolorosa don Fernando Truyols Coll, don Mateo Zaforteza Socías, don Carlos Zaforteza Oleza y don Jorge Dezcallar Blancas.

Seguían después el Clero Catedral, alternando con los componentes don José Zaforteza Musoles, D. Jorge Truyols Dezcallar, don Francisco Truyols Rodríguez-Roda, don José Francisco Villalonga Cotoner, don Juan Massanet Moragües, don Diego Zaforteza Musoles, don Jorge Dezcallar Montis, don Jaime Villalonga Cotoner don Fernando Truyols Dezcallar, don Pedro Morell Fortuny, don Francisco Rossifol de Zagranada y don Pedro Dezcallar Tacon.

Seguían los pajes de S. E. y el Santo Cristo yacente, llevado a hombros por Rdos sacerdotes. Daban escolta don Jorge Dezcallar Moisés y don José Quint-Zaforteza Amat.

Presidía la comitiva el Excmo. y Rdo. Arzobispo-Obispo don José Miralles Sbert, revestido de capa magna y capuchón, asistido por los M. I. don Juan Rotger, Dean, y don Francisco M. Ortega de la Lora, Arcediano.

Asistió también el Excmo. Ayuntamiento bajo mazas, presidido por el Gobernador don Miguel Fons Massieu e integrado por el Alcalde, don Mateo Zaforteza Musoles y los gestores señores Cirerol, Moscardó, Mesana, Rotger Bonet, Salleras, Alabern, Roca y Sastre. Estaba también el Secretario de la Corporación señor Rosselló y Cazador.

Durante el solemne acto la Schola Cantorum entonó el Miserere, de J. B. y el Sepulcro, de Victoria.

Los numerosos fieles presenciaron devotos y recogidos el desfile del severo cortejo y el acto de colocar en la sepultura al Divino Cuerpo del Crucificado.

EN EL SOCORRO

Terminada la función religiosa de la Catedral Basílica, la mayoría de Autoridades trasladáronse a la Iglesia del Socorro para asistir a la tradicional ceremonia de la Soledad de María y entierro de Nuestro Señor.

La vasta iglesia estaba completamente llena de fieles.

TROCADERO

De la Dirección de Trocadero recibimos la siguiente nota:

Iniciadas las obras para la construcción de un amplio y seguro refugio, motivo por el cual tuvimos que suspender nuestras actividades, mañana Sábado de Gloria a las 7, se abrirán nuevamente al público los elegantes salones de la Via Roma.

Esperamos la unánime satisfacción de nuestros distinguidos clientes y como en el pasado, vernos honrados de nuevo con su asistencia.

La Capilla de Santa Cecilia dirigida por el Maestro Castellá cantó a varias voces los motetes "Rogari Pilatus", "Santa Mater" de B. Torres, y "Stabat Mater" de don Pablo Coll.

Presidieron la función religiosa el Excmo. señor Comandante General — el que acompañaban sus ayudantes señores Aranguren y López Pardo —, el Excmo. señor Gobernador Civil don Miguel Fons Massieu y el Ilmo. señor Alcalde don Mateo Zaforteza.

En la procesión figuraban gran número de alumnos de los PP. Agustinos, con el uniforme de nuestras Organizaciones Juveniles, muchos ex-alumnos, los Terciarios de San Agustín y caballeros pertenecientes a Asociaciones establecidas en esta Iglesia.

Entre los asistentes al piadoso acto vimos al Delegado Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS camarada Antonio Martorell, al Subdelegado del Sindicato de Artes y Oficios Liberales, camarada Jorge Andreu, el coronel de Infantería don Francisco Rovira, los tenientes coronel don Felipe Nada y don Antonio Montis, los Cordes de España y de Alba Real del Tajo, el Presidente de la Junta Reguladora de Importación y Exportación don José Casanovas, los tenientes coronel señores Trupols y Homar, el comandante don José Mariscal, el Delegado de Enseñanza don José Ramis de Ayreñor, don Joaquín Gual de Torrella, don Gabriel Dezcallar Montis y el Director de la Escuela de Artes y Oficios don Pedro Barceló.

Las imágenes de San Juan y La Dolorosa, eran llevadas por jóvenes Terciarios de San Agustín, y la del Santo Cristo yacente por Rdo. PP. Agustinos.

Ofició el Rdo. P. Director don Bartolomé Vidal, asistido por los PP. Menéndez y Sánchez.

Asistió el Ayuntamiento bajo mazas, con los concejales comandantes señores Cirerol y señores Moscardó, Roca, Sastre Alabern, Rotger, Bonet de los Herreros y Salleras; el Inspector de la Guardia Urbana señor Trespalló y los Secretarios de la primera Autoridad Municipal señores Tous y Maroto y Llauger, con el Maestro de Ceremonias señor Mulet.

SABADO DE GLORIA

RESURREXIT

Exactamente a las 10, todas las campanas de la Ciudad han repicado con alegría, con ansia mucho tiempo contenida.

¡Resurrexit! Y al mismo tiempo que las campanas, las gargantas lanzaban gritos. Y los coches hacían sonar con fuerza con insistencia, sus "claxons" y bocinas.

Parecía como si tras las ventanas y balcones hubieran muchas manos preparando colgaduras, porque cuando los reljes marcaban las 10 en punto, han aparecido de pronto, engalanados todos.

El Ayuntamiento adornó sus balcones y le imitaron todos los de la plaza de Cort a donde acudieron numerosos grupos vitoreando a Franco.

En los cuarteles mientras los cornetas y tambores libres de sordinas, lanzaban sus sonos, y las Bandas interpretaban el Himno Nacional, las banderas—dos días a media asta—han sido izadas al tope. Los soldados, tras el "¡rompan filas!", han prorrumpido en vítores y cantos.

Y nuevamente, los fusiles miran hacia el cielo y las bayonetas, libras de tahañ, brillan al sol.

Sábado de Gloria que no olvidaremos nunca. Nuestros soldados han llegado aunar y han dividido ya la meiguada zona roja.

Nuestra Ciudad que ya lo sabía desde anoche, ha sabido contener su entusiasmo hasta esta mañana cuando las campanas de las Iglesias nos dijeron que el Hijo Dios había resucitado.

LECTURAS PARA EL SOLDADO

Durante el pasado mes de Marzo, más de mil volúmenes procedentes de donativos de particulares y corporaciones han sido distribuidos a los distintos hospitales y clínicas donde convalecen nuestros bravos combatientes, así como también entre las diversas unidades de la Armada.

Es de esperar que el público siga respondiendo a nuestro llamamiento para continuar tan patriótica obra con nuevas aportaciones de libros que se recibirán en las oficinas de Frentes y Hospitales, Avenida de José Antonio.

Enviad libros, cuantos libros podáis a la obra "Lecturas para el Soldado".

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA

SANTORAL.—Pascua de Resurrección.—San Aniceto, p.

CUARENTA HORAS.—Empiezan en la Parroquia Iglesia de Santa Eulalia, dedicadas a Cristo Rey. Exposición después de la Misa mayor. Por la tarde actos de coro y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En la Santa Iglesia Catedral Basílica se celebrará Misa de Pontifical. Predicará el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral. Después de la Misa se dará la Bendición Papal.

En las Parroquiales se celebrarán los actos propios de Pascua de Resurrección.

En las Parroquiales se celebrarán Cruz a las 8 Misa solemne con sermón y Comunión general para los Arceobispos de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En el Socorro, a las 7 y media Misa de Comunión general para los Cofrades y devotos de Nuestra Señora de los Desamparados. A las 10 explicación del Evangelio. Por la tarde a las 7, Rosario, ejercicio a Santa Rita y Rogativa por España.

En las Teresas fiesta mensual de la Semana Devota de la Virgen del Carmen. Por la tarde a las 7, exposición, trisagio cantado, ejercicio, sermón por el Rdo. P. Serafin C. D., reserva y salva cantada.

VISITA.—A la Virgen de los Desamparados en el Socorro.

TELON Y PANTALLA

CARTELERA DIARIA

PROTECTORA.—Tarde y noche UN HOMBRE DE CORAZON, por Guslaw Freulich y Maria Solgrew. DE JAME QUERENTE, por Trude Marleu y Willy Fritze.

BORN.—La espectacular y mundialmente famosa opereta EL CONGRESO SE DIVIERTE por Lillian Harvey. Novísima versión U.F.A. 1938.

RIALTO.—A las 3'30: GUERRA SIN CUARTEL, por Rochelle Hudson, César Romero y Bruce Cabot. NUESTRA HIJITA, por Shirley Temple.

LIRICO.—El film Metro EL CLUB DE LOS SUICIDAS, por Montgomery.

BALEAR.—Estreno de la superproducción italiana "Vivir!" por el divo Tito Schipa.

"EL DON DE LA LABIA por Edmund Love.

MODERNO.—Tarde y noche GUERRA SIN CUARTEL, por Rochelle Hudson, César Romero y Bruce Cabot. NUESTRA HIJITA, por Shirley Temple.

PRINCIPAL.—El formidable tenor Tito Schipa en el film italiano ¡VIVIR!

PROGRESO.—CUANDO EL DIABLO SE ASOMA, por Clark Gable y Joan Crawford y "El cuarto 309" por Franchot Tone.

FRONTON BALEAR.—Hoy a las 5: Barrechea-Rego contra Atano-Echave y Satur—Solozabal contra Zulaica—Isasi y quinielas.

TROCADERO.—Esta tarde a las 7. Repertura de sus salones. Mañana domingo gran Te Selecto.

¡ESPAÑOL!!

No olvides esta fecha:
19 de Abril de 1937

Falange Española Tradicionalista y de las JONS. y su Jefe FRANCO

EL CRITERIO REVOLUCIONARIO DEL 14 ABRIL

VIENE DE LA 1.ª PAGINA)

político, que si bien dió a España un Imperio — cuando se hallaba pujante, viva, — había terminado ya su ciclo histórico. Además aquella música que precedió al 14 de Abril — Marañón, Ortega, Ayala, — tenía modulaciones sublimes, bellas. Era de un esteticismo puro. Y toda revolución — como dice José Antonio — necesita de una buena música. Y el fenómeno social — como no podía menos de esperarse — sobrevino. No por ley de Estado — era revolucionario — sino por ley humana, bisológica. Por destino.

Pero la revolución del 14 de Abril, se frustró en sus principios. Cuando España creía haberse hallado a su misma, se encontró con que el sentido nacional, se antepone al interés de partido. Que los socialistas continuaron en su lucha de clases — aunque al principio aparentaron lo contrario — con más intensidad que antes, dueños ya del poder. Que el espíritu revolucionario que animó a aquellos hombres fue abortando lentamente hasta convertirse en un espíritu decadente, raquítico. Que la nueva organización social sobre la que debía asentarse el Estado, entendió el concepto de Justicia de que estaba falto, atropellando los derechos individuales y colectivos, los sentimientos de los ciudadanos pacíficos, practicando el robo, el asesinato, el desvalijamiento e incendio de templos... Eso por lo que respecta a la losa que por abajo nos oprimía. Y tocante a la falta de ambición histórica, si carente estaba de ella España antes del 14 de Abril, en iguales condiciones se encontraba después del mismo.

Toda su ambición se redujo a enaltecer, cimentar y consolidar a la república. España no importaba. El nombre de España relegó a un segundo término. Y hasta consideró delito el nombrarla. Y en lo internacional — luego de haber conquistado un mundo nuevo, y atomizado a Europa — nos contentamos con ser lacayos de Francia. La "Ville Lumiere", atrajo a nuestros revolucionarios. Y los que llenaron de júbilo — con la música de sus palabras — a los ciudadanos conscientes el 14 de Abril, fueron dando a la molición. Sus concepciones revolucionarias — puras — degeneraron en arbitrariedades viciosas. París — sus bulevares, su filosofía enciclopedista, sus concepciones sociales — les atrajo, apartándolos del camino para

que habían sido llamados. Y la posición oriental de Moscú les cubrió los ojos para perder el sentido nacional que empezaron.

El 14 de Abril — como el 13 de Septiembre — fué un parto revolucionario. Esto explica la insistencia que que nos habla de él José Antonio. Y la alegría, popular que produjo. Pero un parto que abortó en su principio. La música que acompañó al momento, no surtió el efecto que se esperaba. Resultó estéril. Y España — fracasada la tentativa revolucionaria del 13 de Septiembre, y perdida la esperanza del 14 de Abril — seguía teniendo pendiente su revolución.

Gaspar SABAT

RIALTO
Y
Moderno
SABADO DE GLORIA
A LAS 3'30
GUERRA
sin cuartel
por ROCHELLE HUDSON,
CESAR ROMERO, BRUCE
CABOT
SHIRLEY TEMPLE
en
NUESTRA HIJITA
Un doble programa
en español!!

LA FILADORA
SASTRERIA A MEDIDA

Principial y Balear
HOY, DESDE LAS TRES Y MEDIA
EXTRAORDINARIA GALA CINEMATOGRAFICA — Solemne estreno en Palma
¡VIVIR!
por el mundial famoso divo italiano
Titto Schipa
DIALOGADA EN ESPAÑOL
el más apoteósico éxito registrado en el cine.
VISITAD «AMANECER»
CARRETERA DE SOLLER
Hermosa barriada
Todo chalets
Urbanización la más perfecta y moderna de Palma
Lugar sano y tranquilo
Luz eléctrica—agua—autobuses
Bonitos chalets con jardín, plazas y al contado
Informes: PUBLICIDAD BALEAR S. L.
Cort—10, entresuelo—Teléfono 20—81
NOTA 24 chalets construidos en 5 meses.
Nuestros clientes son los mejores propagandistas.
Danubio Azul
Boites familiares
Sábados,
domingos y
días festivos.
TELEF. 2466

La Funeraria
General Mola 23-29
T. 2017

FUNDICION MALLORQUINA S.A.
CASA FUNDADA EN 1880
Dedicación y fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Soldadura Eléctrica y Autógena.
Bélgica, 1 al 9 - Telef. 1916
Palma de Mallorca

Sección Femenina

EL POETA Y EL PUEBLO

Es necesaria la poesía que crea... José Antonio, y con inspiración...

de la Falange creyeron en él por poeta y con él laboraron; después en los días de guerra...

La mujer, como el hombre, dejó el tibio remanso hogareño y se fué al campo con afán de hermandad...

Hemos hecho virtud capital de una virtud, la abnegación que es, sobre todo, nuestra...

La obra toda de José Antonio está inundada de poesía y los signos de FE plenos de evocación...

Si te dicen que caí, me fui

No es la muerte en nuestro canto tristeza o heroísmo, es la ascensión a lo eterno...

Acertó José Antonio con sus cantos de amor a España a dar conciencia al pueblo de su misión histórica...

Nos marcó la ruta nos la anuncia luminosa y alborada; José Antonio poeta, hermana genialmente cordialidad y energía...

A LA REINA ISABEL

Isabel de Castilla! Hasta aquí llegamos que llegue nuestra voz, la voz de las mujeres nacional sindicalistas...

tu esfuerzo la Unidad Española. Por eso te veneramos; por eso eres guía y modelo nuestro.

Cuando anhelamos revivir las glorias del Imperio viejo, la mujer de la Falange, heroica, disciplinada y revolucionaria...

Queremos que España recobre su misión, Universal y civilizadora.

Que sea, como en tu época. Tu que unistes las tierras de España, que llevastes su nombre al surcar los Mares...

Así te lo pedimos las mujeres Nacionales sindicalistas, las Mujeres de España, que sentimos sobre nuestro corazón, en cruz de cristiandad tu yugo y las Flechas de Fernando.

María ENCARNACIÓN MARZAL

MUJERES TRABAJADORAS

Hay algo que pesa sobre la vida de las mujeres; es su trabajo en la fábrica.

En algunos regiones de España el número de fábricas es enorme, y la mujer de la clase humilde no tiene remedio que dedicarse a este trabajo para lograr vivir con relativa calma.

Esta es uno de los puntos más dolorosos de la sociedad actual. La mujer que abandonó su hogar para convertirse en una máquina...

cierto y su solución depende de más de cinco generaciones de buena voluntad. Nuestro deber es solo corregirlo en la medida de nuestras fuerzas...

Tenemos que defender a la mujer, más justamente tenemos que defender su feminidad. Su feminidad, que es lo que mayor furia han intentado siempre hacer desaparecer los partidos demoletores...

Hay que educar a la mujer de fábrica. En el fondo de su alma, en su subconsciente, todas desean el perfeccionamiento. No busquemos para conseguirlo cosas complicadas...

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

VOZ DE FALANGE FIESTA DE LA UNIFICACION

La figura ingente del Caudillo, se acrecienta y aparece ante nosotros en este 19 de abril en contornos titánicos.

El es el artífice de la Unión de todos los españoles; El, es el escultor que ha cincelado en una sola columna granítica a la Revolución y a la Tradición; El, es que ha conquistado la violencia y la mística de las juventudes de España para la Guerra y para la Paz...

Somos la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. somos lo Tradicional y lo Nuevo, somos el Pasado y el Porvenir; somos los descubridores en naves de Guerra y de Cruzada, de sabor puro perdido de la Hispanidad.

Las boinas rojas y las camisas azules de la Revolución fundidas en una Milicia y en un Partido Nacional-sindicalista, nervio y fundamento de la España nueva, traerán las Banderas Victoriosas para hacerlas ondear, flamear con orgullo e ímpetu por las rutas anchas, soleadas y magestuosas del Imperio. ¡19 de abril! Fecha que es jalón primero, peldaño decisivo de la Unidad, de la grandeza y de la libertad de la Patria.

El CAUDILLO lo ordenó. Y la Falange y el Requeté se unieron 19 de abril de 1937

UNA EMPANADA PARA AUXILIO SOCIAL

Tras los días santos en que conmemoramos la Pasión y Muerte del Dios-Hombre, llegará la Pascua de Resurrección, que hogaño coincide con la resurrección de España...

Nuestro pueblo ama y conserva sus costumbres. Y hogaño, como antaño y como siempre, pocas serán las familias entre nosotros que no lleven al horno las sabrosas "empanadas" caseras...

AUXILIO SOCIAL—¡lo dijimos ya tantas veces!—atiende y cuida en sus "cocinas de hermandad", la alimentación y sustento de varios centenares de personas necesitadas, hijos de Dios y de España...

Para que sea posible, pedimos a todos los mallorquines, españoles de buena voluntad, que en esos días tengan un recuerdo para nuestros acogidos, y que "al ir a depositar en sus despensas abundantes las "empanadas" tradicionales, aparten unas cuantas de éstas y las envíen a AUXILIO SOCIAL.

Que los que nada tienen—más que el amor de sus hermanos—agradezcan el obsequio de quienes de nada carecen.

Los envíos han de hacerse: en Palma, a la Delegación Provincial, Avenida de Antonio Maura; y en los pueblos, a las Delegadas Locales.

Una vez más, llamamos al corazón de nuestro pueblo, seguros de que ha de comprender nuestra súplica y responder a ella.

Por la Patria, el Pan y la Justicia.

Advertisement for 'LAS CALZADOS AMERICAS' and 'CELTA' shoes, featuring images of shoes and contact information.

Advertisement for 'Sábado de Gloria TROCADERO' with details on reopening and hours.

Advertisement for 'CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL' by Bernardo Perello, featuring an image of a car.

Advertisement for 'LOTERIA Pro Familias de combatientes SEVILLA' with prize details and ticket information.

Y digo y repito y vuelvo a decir y repetir que esta República cuyo aniversario hoy celebramos es una República de trabajadores a pesar de todas las apariencias contrarias...

La culpa de su muerte no la tenemos nosotros, sino los facciosos, que una buena mañana de julio se levantaron contra esta manera nuestra de entender el trabajo...

Y ahora, ciudadanos de la República, en este momento en que la República de trabajadores toca a su fin, en este postrer 14 abril, cuando los facciosos, que no habían de pasar, han pasado ya por todas partes...

Algún miembro hay en el seno de este gabinete que huyó de Irún, de Santander, de Bilbao, de San Sebastián, de Málaga, de Madrid, de Gijón...

Porque para nosotros, los republicanos leales, el ideal democrático es lo primero y fundamental. Para defender la democracia lo damos con gusto todo, incluso la vida...

dremos marchar con la frente alta por las capitales extranjeras en busca de alguno que otro placer, pagado con el dinero de nuestros bolsillos...

EN MADRID

Madrid. — El gobernador civil pronunció un discurso en un banquete dado con motivo del séptimo aniversario de la proclamación de la República...

Como se ve los sentimientos humanitarios de los rojos no pueden ser más "angelicales".

EN BARCELONA

Barcelona. — Ayer tarde se celebró un mitin para conmemorar el séptimo aniversario de la República. Hablaban diferentes oradores, entre ellos García Oliver...

Por lo visto la infinita serie de ataques y atentados contra las personas de orden constituido al amparo del gobierno republicano, la serie de persecuciones contra los religiosos, incendios de iglesias y asesinatos...

Advertisement for 'Hijo de A. Ramis Cordá' featuring an image of a mechanical device and text about 'PALMA'.

Advertisement for 'FRONTON BALEAR' with details on dates and times.

Advertisement for 'BARRENECHEA-REGO' and 'SATUR-SOLOZABAL' with details on services.

Advertisement for 'LA PREVISORA MALLORQUINA' with details on membership and services.

Advertisement for 'PROTECTORA' with details on hours and location.

Advertisement for 'Un HOMBRE de CORAZON' by Gustav Froelich and M. Solveg.

Advertisement for 'DEJAME QUERERTE' by Trude Marlen and Willy Fritz.

SUSCRIPCIÓN:
Un mes, 250 ptas.
Extranjero semestre, 2400
Número suelto, 0'15

1938
16 DE ABRIL
AÑO II

II TRIUNFAL
PALMA DE MALLORCA
NUM. 262

REDACCION Y OFICINA
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 241

Nuestras últimas noticias

Puntos esenciales del Tratado Italo-Ingles

DETALLES DE COMO SE LLEVO A TERMINO EL AVANCE ADMIRABLE HASTA ORILLAS MEDITERRANEAS

SIGUE EL AVANCE
Burgos.—Continúa con pleno éxito la maniobra de las fuerzas nacionales en dirección al Mediterráneo. Los soldados del cuerpo de ejército de Galicia y otras divisiones persiguen al enemigo sin dejarle tiempo de reponerse del durísimo quebranto de ayer. Esta mañana ha sido ocupada la población de La Cenia y la de San Rafael del Río llegando hasta el kilómetro 18 de la carretera que va de San Rafael a Vinaroz. A media mañana continuaba la marcha impetuosa de las fuerzas del ejército del General FRANCO que se han lanzado a un enorme ataque en dirección a la costa mediterránea.

PUEBLOS OCUPADOS
Burgos.—El avance nacional de las primeras horas de la mañana de hoy y las conquistas de los pueblos de Cenia y San Mateo, representan la ampliación del frente en 10 kilómetros. La progresión realizada por las fuerzas gallegas ha facilitado en gran manera el avance, produciendo en una ancha faja el avance sobre la cual la operación se desenvuelve con precisión admirable, cumpliéndose con exactitud matemática los objetivos propuestos por el mando. Los soldados del General Franco se han lanzado como un alud a un gran ataque, y persiguen duramente al enemigo que intenta detener su avance incontinente hacia el mar.

TOMA DE VINAROZ
Burgos.—Vinaroz ha sido ocupado a las 15 horas y 45 minutos de la tarde de hoy por las fuerzas nacionales de cuerpo de ejército de Galicia. Vinaroz se encuentra en el litoral mediterráneo; es puerto de mar y por esta ciudad pasa la línea de ferrocarriles, carreteras y telégrafos entre Barcelona y Valencia. Absolutamente todas las comunicaciones entre Cataluña y el resto de España han sido cortadas. Los soldados nacionales pisan la playa de Vinaroz, sobre el Mediterráneo. Las fuerzas del mismo cuerpo de ejército, avanzan sobre Benicarló.

CADAVERES DE ROJOS
Burgos.—El avance nacional en dirección al Mediterráneo se ha realizado sobre el eje de la carretera de San Mateo a Vinaroz. Los marxistas dejaron ayer las estribaciones de la Sierra del Maestrazgo sembradas de cadáveres.

BOTIN DE GUERRA
Burgos.—Los cronistas de guerra informan que en la conquista del pueblo de Cervera del Maestrazgo donde los rojos ofrecieron desesperada resistencia pues era el último pueblo que franqueaban los nacionales para pasar el mar, se han encontrado enormes cantidades de fusiles, armas automáticas, de repetición, una batería de cañones antitanques completa. La operación en la jornada de ayer del ejército nacional ha representado un desbordamiento por el sur de la región montañosa del Maestrazgo que ha quedado ya a la retaguardia nacional. Las principales salidas de éste se encuentran en poder del ejército del General FRANCO. Los marxistas que defendían aquellas alturas solo tienen una salida por caminos de orden infimo, habiendo quedado virtualmente aisladas de los centros de su retaguardia.

LO AVANZADO
Burgos.—La profundidad del avance realizado por el cuerpo de ejército de Galicia y las divisiones, ha sido de 12 kilómetros en dirección al este. En la zona de avance era donde los marxistas levantaban en los últimos días las mayores fortificaciones por temor al avance nacionalista hacia el Mediterráneo que desarticulaba las comunicaciones de norte a sur de la costa.

CONSECUENCIAS
Burgos.—Con la ocupación de Vinaroz el ejército nacional ha desarticulado totalmente las comunicaciones de Levante con Cataluña. El avance del ejército del general FRANCO en la jornada de hoy ha sido de 12 kilómetros en el sector más próximo al mar y de cerca de 21 desde el pueblo de La Cenia a las estribaciones del sur del Maestrazgo. La sola ruta que tenían los marxistas para comunicar con Cataluña desde Valencia que pasa por Vinaroz, ayer era batida por el fuego de ejército nacional y hoy ha ido ocupada por los soldados del General FRANCO. Después de la conquista de Vinaroz, el ejército nacionalista ha llegado al mar mediterráneo después de vencer la desesperada resistencia opuesta por los marxistas. Las tropas que han ocupado hoy Vinaroz, continúan su avance por la carretera de litoral ensanchando el frente.

TEMA A TRATAR EN LONDRES

París.—En los ámbitos políticos se confirma que antes de finalizar el presente mes el presidente Daladier, acompañado por los ministros Chautemps y Bonnet, llegarán a Londres en misión oficial para entrevistarse con los ministros ingleses y examinar la situación general de los dos países después de los últimos acontecimientos internacionales. Se cree que el gobierno inglés expondrá a Francia las razones que le han movido a concluir su reciente acuerdo con Italia, y pedirá al gobierno francés su apoyo en Ginebra para conseguir a rápida y total liquidación del asunto de Abisinia. El gobierno inglés manifestará también a los ministros franceses la oportunidad y conveniencia de reconocer los derechos de beligerancia al general Franco, teniendo en cuenta su próxima e indudable victoria. En los ambientes políticos franceses se asegura que tales sugestiones serán examinadas con mucha circunspección con el gobierno Daladier, el cual, aunque quiere inspirarse en el realismo de la política inglesa, quiere también evitar choques violentos con los capítos del frente popular.

MAÑANA DARA EL PAPA SU BENDICION

Roma.—Mañana domingo de Pascua, el Sumo Pontífice después del sacro rito de la canonización dará la bendición papal desde la logia externa de la Basílica vaticana al pueblo reunido en la plaza de San Pedro.

LLAMAN A FILAS HOMBRES DE 45 AÑOS

Burgos.—La "Gaceta del Norte" informa de que las radios rojas han divulgado la noticia de que el gabinete marxista acaba de publicar un decreto llamando a filas a los hombres de 45 años.

19 DE ABRIL Decreto de Unificación Camisa azul-Boina roja

El Tebib Arrumi

A la hora misma en que la cristiandad española conmemoraba la muerte de Jesús, del divino Mártir Redentor de los hombres; a la hora misma en que nuestros corazones meditaban el misterio sublime de su muerte para salvar a la Humanidad, quiso el Crucificado conceder a España la gloria de un gran triunfo en el camino de su salvación y de su redención; permitió que las fuerzas del Generalísimo llegasen a las orillas del Mediterráneo. El Mártir del Gólgota concedió esta victoria a los ejércitos de España en premio al esfuerzo de tantas horas, de tantas noches, de tantos días de lucha tenaz, de tantos actos de abnegado heroísmo. Y la concedió a unos soldados que llevaban cubiertos de polvo pero también de laureles, que llevaban una bandera, una insignia de la Patria, de cuyo paño rojo y amarillo pendían crepones de luto en señal de dolor por la muerte del Señor. La bandera se inclinó sobre el mar, rezaron los soldados en acción de gracias, hincada en el suelo la rodilla, ante la Cruz que elevaba el sacerdote, como en aquellos momentos en que Colón, en nombre de España y de Cristo tomó posesión de un mundo. En el momento en que la Iglesia cantaba el "Consumatum est", del drama de la Redención, quedaba consumada la victoria decisiva de España, y sus soldados — soldados de España y de Cristo — pagaban con una oración la consumación del prodigio divino. Dios y España. Dios con España. Dios con Franco y con sus soldados. A las tres y cuarenta y cinco llegaban al mar, con Dios y con España los soldados de Franco, y arrojados de íntimo fervor, tras un leve lapso de descanso, emprendieron otra vez su providencial camino para establecer contacto con sus compañeros, los de la primera división navarra, los invictos de García Valiño, que habían ocupado Benicarló, bañando sus pies, sus manos y cabeza en aguas mediterráneas de la provincia de Tarragona y de la de Castellón. Ya estamos en el mar por Castellón y en el mar por Tarragona. "Consumatum est". La victoria decisiva está lograda. ¿Qué cabe esperar ya del lado enemigo? En dos ha quedado hoy partida la España roja con el tajo formidable dado en ella por las brigadas navarras y gallegas, ante cuyo arrojo huyó acobardada la bestia del mal, incapaz de contener la avalancha de los hijos de España guiados de la mano general de su Caudillo. Porque ha sido él, el Caudillo, ha sido Franco el artífice que planó esta gigantesca maniobra, esta colosal batalla que en un mes y seis días justos nos ha llevado del corazón de Aragón, aun dominado entonces por los rojos en sus dos terceras partes, a las orillas del mar. Bien lo saben nuestros soldados, los que han pasado Vinaroz, Benicarló, Alcanar, y de sus labios se expande repetidamente el grito de esta Cruzada: Franco, Franco, Franco. Es el momento en que Cristo está en la Cruz Retengamos nuestro gozo. Hagamos un esfuerzo por contener nuestra alegría. Está cubierto de paños negros el laurel de la victoria. Españoles: ¡Silencio! Pero mañana, cuando repiquen a górgias las campanas de la fé, cuando invada los aires el ritmo triunfal del "Resurrexerit", lanzaos a la calle a exteriorizar el inmenso gozo que inunda a España, que se desborde a raudales vuestra alegría, y que vaya hacia la mar que pa es otra vez el mar genuino de España, reconquistado un viernes santo inolvidable para la gloria de Franco, la gloria de su Ejército y la gloria inmarcesible de la Patria. EL TEBIB ARRUMI

Crónica de hoy

Vinaroz, Levante, nuevas páginas de gloria que pasan como penúltimo capítulo a aumentar la historia de esta guerra de santa Reconquista de la Patria. Otra jornada de alegría inmensa para España y otra lección para los sordos a la verdad de España y del mundo. La zona roja dividida en dos repúblicas soviéticas. Nadie se explicará como Companys, Azaña, Prieto, Negrín y demás criminales que les siguen, hayan podido quedar todos sin excepción en la república del norte, con frontera abierta, matas preparadas para coger el barco o el avión aprestado. Ahora nos explicamos las recientes alocuciones de la pandilla de bandoleros recomendando a los que les obedecen, resistir hasta la muerte. ¿Qué concepto debe tener esta gentuza de la mentalidad de sus súbditos. Los crearán capaces de atribuir la fatalidad el hecho que al llegar al mar los Nacionales coincidiesen todos en Barcelona estudiando el nuevo traslado, bajo la presidencia de Azaña. ¿Les crearán capaces de seguir suicidándose en las trincheras para ellos huir más allá de los Pirineos con su capital, familias y amigos?

LAS HUELGAS EN FRANCIA

Continúan en Francia las huelgas de los metalúrgicos. 160.000 huelguistas han ocupado más de 200 fábricas. El miércoles próximo tendrá lugar el consejo de ministros bajo la presidencia del presidente de la república Lebrun. Se dice que en este consejo se ocuparán en primer lugar de los conflictos obreros en Francia. De acuerdo con la decisión del consejo de ministros franceses se ha disuelto todas las organizaciones obreras nacionalistas árabes por haber hecho manifestaciones armadas.

LO QUE CONTIENE EL PACTO QUE FIRMARAN EN BREVE LOS IMPERIOS INGLES E ITALIANO

Roma.—Llegan informes de Londres anunciando la plena satisfacción producida en los círculos políticos y periodísticos por el acuerdo italo-británico. La agencia Reuter ha dado un sumario de dicho acuerdo, cuyo texto completo consta de unas seis mil palabras y contiene los siguientes puntos esenciales. 1.º Reafirmación del Gentlemen Agreement del mes de enero de 1937, por el que Italia y Gran Bretaña se comprometieron a respetar el "statu quo" mediterráneo. 2.º Reafirmación del derecho de ambas partes en el Mediterráneo. 3.º Establecerá el derecho de todos los países a que sus naves puedan atravesar el canal de Suez lo mismo en tiempo de paz que en tiempo de guerra. 4.º Afirmación rotunda de que Italia no tiene intención alguna sobre los territorios de España, Islas Baleares ni colonias españolas. Añade Reuter que se tomarán también, como acuerdos adjuntos, los siguientes: Formación de comisiones mixtas para delimitar la frontera de Abisinia con el Kenia y el Sudán anglo-egipcio, reglamentando el derecho de las tribus respectivas sobre los pastos contiguos a dichas fronteras. Compromiso de la Gran Bretaña de impedir el contrabando de armas a través de dichas fronteras. Promesa de Italia de permitir la conducción de aguas del lago Tana al río Nilo. Delimitación de la influencia italiana e inglesa en el Mar Rojo y en el Arabia. Ambas partes se abstendrán de hacer propaganda entre los árabes y los intereses de Italia serán respetados en cualquier distribución o sistematización que se haga de Palestina. La prensa francesa de hoy, escribe sobre la gran importancia de las próximas negociaciones franco-inglesas que seguirán a la firma del convenio anglo-italiano. Los diarios de París publican extractos de los dos periódicos ingleses "Daily Mail" y "Daily Express", referentes a la alianza franco-inglesa y a la colaboración militar. Se habla de la próxima visita a Londres del presidente del consejo de ministros Daladier y del ministro de relaciones exteriores Bonnet o bien de una visita a París del ministro de negocios extranjeros inglés Lord Halifax, antes de la reunión de la sociedad de naciones en Ginebra. El ministro de la guerra inglés, llegó esta tarde a Nápoles a bordo de un avión militar, siendo recibido por el prefecto y altos funcionarios del partido fascista italiano. Continuará mañana su viaje a Malta. Con respecto a la suposición hecha por parte de alguna prensa extranjera de que el convenio anglo-italiano debilitaría el eje Roma-Berlin, escribe el "Giornale d'Italia": "La política italiana queda inquebrantablemente atada a las normas, bien definidas por el Duce. La política italiana sigue su punto determinado por la base elemental del eje Roma-Berlin, que no será ni podrá ser quebrantado por el convenio anglo-italiano. Las dos líneas que salen de Roma, en dirección a Londres, una, en dirección a Berlín, son completamente independientes y no están de ninguna manera en tradicción". Termina el diario su artículo afirmando que ésta es la convicción mostrada con el hecho de que el gobierno italiano informó constantemente al de Berlín sobre la marcha de las negociaciones anglo-italianas.

Burgos.—Los cronistas de guerra informan de que a consecuencia acaudal e incontinente avance de las fuerzas del Cuerpo de Ejército de Navarra en las estribaciones pirenaicas en las proximidades de Andorra, entrado en Francia en el día de hoy, refugiándose en Luchón 11.236 personas, más de mil de los cuales son militares. Entre ellas se encuentran los generales Gallo y López Sarrano, este último aseguró que la división 120 se encontraba perdida en la montaña, copada por las fuerzas del General FRANCO.

LEY PROTECTORA DEL ESTADO RUMANO

El gobierno rumano publicó una nueva ley de protección al Estado. Esta ley prohíbe toda propaganda tendiente a cambiar la forma de gobierno, la lucha de clases, no pueden empleadas con fines políticos, ni en las ni los edificios públicos, ni en el acuerdo puede tomar juramento, ni estar prescrito por el gobierno. La nueva ley prohíbe la formación de organizaciones militares con fines políticos. Y se prohíbe a las personas extranjeras para tales fines. Todos los partidos políticos y organizaciones de todas clases quedan sueltas en Polonia y no pueden ser organizadas. Las actividades políticas de los rumanos que sean permitidas quedarán determinadas por una ley. Los que falten a esta ley de protección del Estado serán juzgados por un tribunal militar. El ministro de orden público recluirá a las personas de 6 meses hasta un año.

MINISTRO INGLES A PARIS

El ministro de Marina inglés se ha marchado a París donde permanecerá durante las veas de Pascua. El ministro de la guerra inglés se marchará a París probablemente en mediatamente de fin de fiestas y después de haber hecho una visita a Musolini.

HOY

Esta tarde a las 6 se celebrará la Catedral un Te-Deum en acción de gracias por los recientes triunfos de nuestras tropas. Después se congregará en la plaza de Cort el público para rendir homenaje a las Autoridades.

IMPRENTA J. TOUS, — PALMA

TROCADERO
Sábado de Gloria
REAPERTURA
HOY, A LAS 7

ALMACEN
SAN MIGUEL
Trajes a medida-Uniformes militares

DANUBIO AZUL
Pronto: BOXEO
para supervivientes BALEARES

VINSDOR